



「亞洲電影大獎」重臨香江 洪金寶獲「終身成就獎」

愛妻領獎超驚喜 梁朝偉成雙料影帝



◆ 梁朝偉奪得兩項大獎，太太劉嘉玲在場共享喜悅。



香港文匯報訊 (記者 林子棠、梁靜儀、達里

攝影北山彥) 《第十六屆亞洲電影大獎》頒獎典禮重臨香港舉行實體頒獎禮，昨晚首度於西九文化區故宮博物館舉行，「最佳男、女主角」由梁朝偉及湯唯榮膺、偉仔更同時獲得「亞洲電影貢獻榮譽大獎」，成雙料影帝。首次親自領獎給偉仔的太太劉嘉玲心情激動，更稱在她心裏已一早頒了獎給他。

今年出席頒獎禮的嘉賓來自亞洲各地，場面星光熠熠。頒獎典禮表演嘉賓來自日本傳統藝武團 ORIENTARHYTHM；以及知名鋼琴家牛牛，為今次創作了一首《牛牛第3號即興曲》，串連8首中、日、韓經典及電影歌曲，其中包括《當年情》及《First Love》。

嘉玲揭曉名單超激動

從影逾40年的梁朝偉，憑《風再起時》擊敗日本殿堂級男演員西島秀俊及韓國男星朴海日，再次獲封亞洲影帝。負責頒獎的劉嘉玲，上台一開信封就忍不住大笑，繼而搞氣氛說得獎人名好難講，就是 Tony Leung 梁朝偉，台下的偉仔一聽到都呆了一呆，回過神來才驚訝上台，他先以英文表示自己沒有預計到。之後再以廣東話說：「入圍幾部電影嘅演員都好優秀，諱都有諱過，有準備謝辭，只能夠講多謝。」

獲得兩獎的梁朝偉在嘉玲陪同下到後台受訪，偉仔坦言沒想過會得最佳男主角獎，覺得很驚訝。對於今屆有6位候選者競逐影帝獎項，偉仔表示未有機會跟其他入圍者交流，希望在頒獎禮後的派對跟他們見面。問到從嘉玲手上得獎是否別具分量，嘉玲先分享自己心情，說：「打開信封一刻是心情激動的，雖然心想是偉仔得獎，但又想給機會其他人，當然偉仔在我心目中是最好的。」偉仔就稱宣布當刻腦中一片空白和感到激動，問他未來會否拍多些電影，他說：「我想跟不同地方的團隊合作，這樣才有新刺激、新啟發和新火花。」首次親自領獎給偉仔的嘉玲更稱在她心裏已一早頒了獎給他。而偉仔獲得「亞洲電影貢獻榮譽大獎」上台領獎時，全場歡呼，他亦幽默地說：「好彩有得上台，多謝亞洲電影大獎及過去40年合作拍電影嘅前幕後工作人員。」

憑韓國電影《分手的決心》奪得最佳女主角的湯唯則沒有到場領獎，而該片並奪得「最佳美術指導」及「最佳編劇」三個大獎。

大會評審主席張藝謀導演頒發「最佳導演」給日本名導演是枝裕和，他憑韓國片《孩子轉運站》得獎。

洪金寶擺終身成就獎哽咽

《第十六屆亞洲電影大獎》昨晚同時向71歲的洪金寶頒「終身成就獎」，現場人全場起立，並由袁和平及導演張婉婷頒獎，洪金寶上台時哽咽講得獎感受，坐在台下的太太高麗虹亦不禁熱淚盈眶。

日本影星阿部寬先後獲得「卓越亞洲電影人大獎」及「AFA X SIT BEST DRESSED AWARD紅毯最佳着裝大獎」兩個獎，得獎後他接受訪問，自爆完全沒想過會得到兩個獎，還在台下呆滯發咗，被叫上台領取兩個獎時感到好驚訝和高興。

韓星池昌旭想挑戰演港產片

最佳男配角得主宮澤冰魚首度奪得大獎，談到電影《愛是自私》中不乏大膽場口，他稱收到劇本時沒有考慮過就接拍，不過就有好多準備工夫及做資料搜集，並與拍檔鈴木亮平交流很多，因演同性戀和好多大膽場面，對他是一大挑戰，而更大挑戰是片中有一幕很長的戲份拍了至少20個take，作為新演員覺得幸運和幸福。至於最佳女配角金素辰則有事未能出席。

韓星池昌旭則獲得「AFA新生代獎」，得獎後他到後台受訪，表示得到這個獎很榮幸。問他認為得新生代獎要具備什麼條件？他稱：「這個獎代表不斷堅持與挑戰，亦都會抱着這份心態繼續演戲。（會否趁此行認識香港導演拍港產片？）有好角色和工作可隨時跟我說，因為我一直只在韓國拍戲，也想接受海外電影的挑戰。」至於想合作的香港演員有很多，最希望是與梁朝偉前輩合作，剛在等候室中有碰面和自拍合照，感到很開心，若然有機會會合作會感到很幸福。



◆ 洪金寶上台時哽咽講得獎感受。



◆ 日本男星宮澤冰魚奪最佳男配角。



◆ 池昌旭高興地拿着獎項比心。



◆ 阿部寬除奪得卓越亞洲電影人大獎外，還拿下最佳衣着獎。



◆ 洪金寶與太太高麗虹、袁和平一起行紅地毯。

◆ 相對其他女星，林明禎打扮較密實。



紅毯上星光熠熠 池昌旭粉絲最熱情 王丹妮廖子好陳凱琳鬥性感

香港文匯報訊 (記者 林子棠、達里)

《第十六屆亞洲電影大獎》昨晚於香港隆重舉行，頒獎禮前一眾有份角逐獎項的演員及名導參與行紅地毯，不少香港演員也有份行紅地毯，包括沈震軒與女友陳欣妍、魏浚笙、張蔓莎、溫碧霞、陳凱琳等。同時，紅地毯吸引了各影視紅星的粉絲到來支持偶像，粉絲們將場地重重包圍，不斷大呼偶像名字和高舉燈牌造勢，其中以韓星池昌旭的粉絲最賣力。女星方面，王丹妮、宋芸樺、廖子好、陳凱琳、王君馨都打扮性感出現，反而「大馬女神」林明禎較為審實上陣。

替頒獎禮擔任英語司儀的陳凱琳，穿上性感的白色泰山裝亮相，她笑言自己只負責英語部分，希望將出錯機會減到最低，如有錯漏相信拍檔森美會幫她執生。穿黑色低胸吊帶裙的廖子好與男友一齊行紅地毯，她笑稱自己是性感演員可以穿得更露骨，為穿上這條裙更事前勤做健身操線條。問她對最佳衣着獎是否有信心，廖子好笑稱只有林明禎可以跟她一較高低。同樣穿得性感玩低胸透視裙的王丹妮，高興參與頒獎禮盛事，她透露服裝是一位黎巴嫩設計師留給她穿上，因近期頒獎禮多，知她難找服裝就特別留一套給她。王丹妮又開心地表示見過是枝裕和、西島秀俊等出色導演和演員。

鄭裕玲 (Do姐) 與韓星任時完互相追蹤社交平台，她大讚日前訪問對方時，任時完是一位很聰明的演員，而且選擇角色揀得好。提到對方有意邀請Do姐出山拍劇，她笑道：「他OK我都OK，因為他

劇本一定好的，其實能夠訪問到他已經很開心。」

梁朝偉將榮譽歸功製作團隊

洪金寶與太太高麗虹、八爺袁和平一起行紅地毯，洪金寶被問到現時動作演員的水平，他謙稱現在自己少拍戲也少看戲，只有八爺仍在努力。八爺就說：

「現在做動作演員很辛苦，因為人不多，來來去去都是那幾位，所以要着手栽培新人。」問到如何幫助沒動作底子的演員時，洪金寶稱要先看對方的底子有多少，再決定拍攝時如何用鏡頭去遷就，更大讚當年拍《殺破狼·貪狼》的古天樂，原本劇組替他準備很多替身上陣，但結果古仔堅持親身上陣，所以演員的努力同樣重要。

梁朝偉與劉嘉玲一齊行紅地毯到場，嘉玲跟偉仔說很多人都



◆ 王君馨(左)同樣性感現身。



◆ 陳凱琳替頒獎禮擔任英語司儀。

想跟他合照，逗得偉仔笑逐顏開。偉仔高興能參與今屆亞洲電影大獎盛事，不少電影都是他喜歡的類型，亦有幸可以角逐最佳男主角。偉仔之前獲大會頒發「亞洲電影貢獻榮譽大獎」，他謙稱獎項不是屬於他個人，是電影背後的製作團隊。



◆ 是枝裕和見愈來愈多亞洲電影能進軍奧斯卡。

◆ 王丹妮以一襲金色半開露晚裝上陣。

望多與亞洲演員合作是枝裕和讚桂綸鎂有魅力